

区一届人大十一次会议上 南西代表团说了什么？

□记者 姚沁艺 整理报道

1月13日，静安区第一届人民代表大会第十一次会议在海上文化中心开幕。

会上，南京西路街道代表团认真审议了《静安区人民政府工作报告》(以下简称《政府工作报告》)、《静安区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要草案》(以下简称《规划纲要》)、《静安区2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告》(以下简称《计划报告》)、《静安区2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告》(以下简称《预算报告》)。

此外，来自南京西路街道的区人大代表，在大会期间认真履职尽责，积极建言献策，提交了许多有价值的议案。



会议现场

防疫、经济“两手抓” 打好“十四五”开局基础

2021年的工作蓝图已经绘就，但需要上下齐心发力，一是各位代表、广大干部和居民都要一同努力，为区域发展贡献能量；二是要将经济增长列为重点的同时，城区发展也要齐头并进；三是要扎扎实实推进好、完成好目标任务，兼顾疫情常态化防控，打好“十四五”开局基础。

—— 叶坚华
(静安区人大常委会副主任、区总工会主席)

经济发展方面，建议更多关注招商引资的企业质量，包括抗压能力、成本容载度等，在类似南西的高端商业区域，要积极探索互联网共享空间的提供；就业服务方面，建议健全信息平台建设，加强信息公开，扩充信息资源。此外，政府部门收集各类信息时，也要充分考虑必要性并加强安全监管。

—— 唐奇儿
(方达律师事务所合伙人)

在发展全球商务方面，建议从政策上做深做透，在多引进外资企业的同时，多考虑“双循环”核心，拉动双向需求；招商引资方面，不仅仅要用税收来吸引企业，也要用资源环境来拉动企业注册，多发挥静安的资源平台优势，多开展团建共建、业务管理多元化共建、分享共建等；要多通过绩效评价体系，把评价结果体现到次年财政安排的结果上，更加注重实效。此外，在业委会审计方面，建议由政府部门进行委托，从源头减少激发矛盾的可能。

—— 叶素鸣
(沪港国际咨询集团有限公司总经理)

政府部门可以借鉴网红经济的模式，增加流量、热度，有力提升“人气”，发展老字号品牌；对不再活跃甚至不再使用的商标品牌，可以通过丰富的策划、活动唤

起群众“回忆”，再次焕发活力；建议进一步出台更好的政策，让企业安心留住，并且加强对白领在工作环境、生活便利等方面的关怀。

—— 王晓红
(上海城市国际企业发展有限公司副总经理、工会主席)

静安区全年经济能够取得增长，体现出政府部门的不懈努力。针对老字号店铺、品牌的问题，建议加强对营销手段、品牌管理等方面的策划和指导。

—— 朱一平
(上海汽车集团股份有限公司老干部和统战工作部部长兼总部党委副书记、工会主席)

当前网红、电竞等新经济模式对招商引资提出了更高要求，如何从城区环境、

安全、绿化、广告、配套、员工生活便捷性等方面吸引企业，打造优质的营商环境，值得持续性地探索。同时，老字号是文化的传承，是很多人的珍贵记忆，目前区里已经对老字号投入了很多财力和精力，未来政府部门可通过品牌联动、跨界升级、数字化改造创新等社会化方式，推动老字号品牌焕发新生、可持续发展。

—— 林晓珏(列席)
(区商务委员会主任)

静安区，尤其是南京西路街道，有不少“老字号”品牌。建议在发展新经济的同时，通过连锁店等方式，积极挖掘“后街”上传统食品、服装、奢侈品等传统品牌，带动经济发展。

—— 郑菁菁
(大金(中国)投资有限公司事业推进部部长)

推进“两网建设” 统筹考虑数字化转型

“两网”建设方面，静安区很有基础，但在中心城区的排名仍有提高空间，建议向浦东、徐汇、黄浦、长宁等兄弟区县借鉴学习先进经验。城市数字化转型工作是今年市重点工作项目，建议对此开展一些专项的调查研究，同时，也希望区里对建设“一网统管”研发和展示的场地等方面给

予一定的政策支持。

—— 刘九评
(上海市大数据股份有限公司总裁)

在数字化转型工作方面，很多人可能对此不是很了解，建议区里对相关人员进行培训，同时也要考虑到“适老化”

问题，让老年人也跟上数字化时代，不留工作空白。部分老年人不会使用智能手机，在就医等各个方面都多有不便，建议能够统筹考虑，给他们提供便利。

—— 蒋超瑛
(上海市第一妇婴保健院副院长)

有些老人就医信息登记时没有手机，不会使用互联网，还有一些老人因不会使用手机呼叫出租车，多有不便，建议从建设老人友好环境的角度加以考虑。

—— 阙挺
(上海邮电医院党委书记、院长中国邮政集团上海分公司资深经理)

聚焦民生需要 有力改善居民生活条件

升平居民区加装了南西首台电梯，街道党工委倾注了很多心血，很不容易，老百姓都很感激，升平街41弄安装楼梯扶手，运用了众筹的方式解决，群众也交相称道。在为老服务方面，建议对长护险能够结合群众的实际情况进一步科学操作。

—— 许建文
(沪港国际咨询集团有限公司副总经理、上海侨健投资咨询有限公司总经理)

个别居民的居住环境仍然有待提高，静安有不少老房子，建议能进一步总结成可借鉴的经验和机制，切实推动电梯加装工作。集

团化办学方面，建议切实落实好评估等方面工作，有效掌握学校面临的困难，帮助他们解决问题，真正地推进教育优质均衡发展。

—— 朱玫
(上海广播电视台融媒体中心记者)

目前南京西路街道的大部分共享单车都划了停放区域，体现出政府部门做了大量工作，民生工作很有成效。在加装电梯方面，以前在兄弟街道见过为了加装电梯，临时迁出楼内居民，这个做法建议可以进行借鉴。

—— 张小伶
(上海市机电设计研究院有限公司设计总监)

建议加快零星地块旧改工作，适当考虑市、区联动模式，有力改善居民生活条件；对加装电梯的工作队伍进行梳理，推动规范化，并切实加强后续维修保养；建议结合建党百年，凸显静安自己的品牌特色，打造专属于静安自己的红色文化，提升文化内涵和品牌故事；在发展后街经济的同时，要统筹考虑群众的具体需求；在发展总部经济方面，进一步考虑国内企业总部，特别是国内老字号，加强“双循环”力度。

—— 冯蕾
(上海建筑装饰(集团)有限公司总经理)

目前居委会、业委会、物业“三驾马

车”推进过程中，对业委会的监督方面还缺少一些制约和处罚手段，建议在制度上能进一步完善。大沽路上目前网红店很多，有的店铺希望居民区帮助寻找“主播”，对“网红经济”这种新模式，建议能积极探索研究、提供支撑，力争走在别人前面。

—— 卢红
(南西街道中凯居民区党总支书记)

